

ДЕНЬГИ 7

Последняя миля
За подводку газа до участка в населенном пункте платить не придется



ХОЗЯЙСТВО 30

Все запущено
Полезные советы: как начать пользоваться заброшенным дачным участком

ЗДОРОВЬЕ 10

«Мягкая» прививка
Вопрос—ответ: что нужно знать о второй отечественной вакцине от COVID-19



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>19

Российская Газета



№ 97 (8448)
5–11 мая 2021
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 5 МАЯ > ЧЕТВЕРГ 6 МАЯ > ПЯТНИЦА 7 МАЯ > СУББОТА 8 МАЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 9 МАЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 10 МАЯ > ВТОРНИК 11 МАЯ

**Тираж
номера
3 258 547**



РИА НОВОСТИ

ПОТРЕБИТЕЛЬ 16

Кому какая розница. Продовольственные рынки вернутся на улицы городов

ПРАВО 25

Клик наследника. Оформить наследство можно будет за один визит к нотариусу

ДЕЛОВОЙ ЗАВТРАК 26

И по закону, и по совести. Павел Крашенинников — о расширении дачной и гаражной амнистии

ПРЕЦЕДЕНТ 28

Ваш счет в опасности. Пойманы телефонные мошенники, «работавшие» от имени банков

АВТО 32

Резину лучше не тянуть. Когда будут штрафовать за шины не по сезону

ГЕРОИ Михаил Девятаев улетел из фашистского плена на немецком бомбардировщике 34

И один в небе воин

центральная россия

17



Памятная поездка
Ивановцы узнают о подвигах земляков в троллейбусе Победы

ТРОЛЛЕЙБУС Победы начал курсировать по улицам Иваново. Пассажиры узнают об участии ивановцев в создании укрепительных рубежей в годы войны, о вкладе в победу местных фабрик и предприятий. Снаружи тематический троллейбус оформлен наклейками с лозунгами и символами Великой Победы. В его салоне будут звучать короткие аудиозаписи о жизни Иваново в годы войны, а также письма с фронта.

«Я убит подо Ржевом»

В канун Победы под Тверью подняли останки почти 400 бойцов Красной армии



ПАМЯТЬ

Элина Труханова, Тверь

Участники шестой по счету Международной поисковой экспедиции «Ржев. Калининский фронт» обнаружили останки 387 солдат и офицеров Красной армии.

Найдено также 34 медальона, из них 15 прочитано, установлена

но-исторического общества Владимир Мединский.

Экспедиция, в которой участвовали более 700 человек из 53 регионов России и ближнего зарубежья, почти две недели работала на территории сельского поселения Есинка Ржевского района — в местах кровопролитных сражений 1942—1943 годов. Но это не значит, что поисковая работа с ее закрыти-

Поисковики нашли некоторых родственников бойцов 29-й армии, останки которых были обнаружены в ходе экспедиции «Ржев. Калининский фронт».

колледжа имени Н.В. Петровского Гульнора Петрова. — Как правило, мы останки ищем щупом, но по прошествии стольких лет кости в некоторых случаях становятся очень рыхлыми, рассыпаются, щуп проходит сквозь них, и невозможно почувствовать, что в земле что-то есть. В более крепкие кости щуп упирается, а тут, как выяснилось, вообще упираться было практически не во что: почти ни одной целой кости не было, череп оказался весь раздроблен. То есть боец вместе со своей лошадей погиб от взрыва, части тел разбросало по брустверу. Их мы и нашли.

По словам Гульноры Петровой, это удалось сделать благодаря металлоискателю, который отреагировал на металлическую пуговицу и части пряжки от ремня. Но никаких других личных вещей бойца, а также его медальон поисковики найти, к сожалению, не смогли.

Как отмечают в РВИО, в тех местах, где находились позиции оккупантов, поисковики находят бутылки от французского вина, упаковки от датских консервов, испанских мясных концентратов, голландских хлебцев. То есть продукция всей Европы воевала против России подо Ржевом. И конечно, нужно помнить о том, чего стоило дедам и прадедам россиянам спасти планету.

СПРАВКА «РГ»

Экспедиция «Ржев. Калининский фронт» проходит в Тверской области с 2016 года. За шесть лет были подняты останки около 2300 бойцов и командиров Красной армии, установлены имена более 100 воинов, отстоявших Родину у врага.

Поднятые останки героев с почестями были похоронены возле Ржевского мемориала Советскому солдату

связь с родственниками семи бойцов. Поднятые останки героев с почестями были похоронены возле Ржевского мемориала Советскому солдату.

— Каждый год поисковики обнаруживают все новые и новые неизвестные могилы, траншеи и окопы, находят сотни и сотни останков советских солдат и офицеров. Сегодня мы закрыли поисковую экспедицию и захоронили еще 387 человек, числившихся ранее пропавшими без вести, — подвел итог работы экспедиции председатель Российского воен-

ем закончится — она здесь продолжается каждое лето, из года в год.

Один из самых активных ее участников — ржевский поисковый отряд «Памяти 29-й армии», созданный в 1989 году. С тех пор в его состав вошло столько желающих заниматься поисковой работой, что отряд превратился в объединение, состоящее из пяти отрядов.

— Во время этой экспедиции «Ржев. Калининский фронт» мы в лесу подняли останки бойца и лошади, — рассказывает командир одного из таких отрядов («Романтик»), преподаватель ржевского

ПРЯМАЯ РЕЧЬ

Владимир Мединский, помощник президента РФ, председатель Российского военно-исторического общества:

— Наши солдаты не всегда носили именные жетоны, не всегда закладывали в капсулу имя и фамилию. Когда их сбрасывали во рвы и засыпали землей, писали: «Пропал без вести». В лучшем случае писали: «Пропал без вести в боях подо Ржевом». Здесь на протяжении более полутора лет была страшная мясорубка. Тысячи, десятки тысяч, сотни тысяч солдат без петлички и без лычки положили свою жизнь на алтарь Победы. Каждый, кто здесь пал в бою, внес вклад в Победу. Ведь решался вопрос, останется ли наш народ жить на этой земле или его не будет вообще. Это была первая война на тотальное уничтожение, и дай Бог, чтобы она стала последней.

Маршрут построен

ПРОГРАММА

В Ярославской области внедрили систему диспетчеризации скорых. Теперь все навигационные системы машин скорой помощи объединены с сервисами картографии и построения маршрутов.

К программе уже подключены все районы и городские округа региона. Новая система помогает построить логистику более эффективно: программа автоматически определяет самую близкую к месту вызова машину скорой помощи и выстраивает маршрут с учетом дорожной ситуации.

Врачи оперативно получают на рабочие планшеты информацию о вызове и пациенте. При необходимости программа позволяет провести с бригадой сеанс аудио- и видеосвязи.

Кроме того, появилась опция голосового заполнения карты вызова: текст диктуется на планшет, а документы о вызове распечатываются еще до возвращения бригады на станцию.

По словам заместителя председателя правительства Ярославской области Анатолия Гулина, сегодня региональный автопарк службы скорой помощи включает в себя 285 автомобилей, в прошлом году было получено 46 новых машин.

— Показатель укомплектованности высокий: два автомобиля на 10 тысяч населения, тогда как в среднем по стране — один. Работа по обновлению автопарка будет продолжаться, — заверил зампреда правительства.

Элина Труханова, Ярославль

КСТАТИ

Служба скорой медицинской помощи Ярославской области включает в себя две станции в Ярославле и Рыбинске, 17 отделений скорой и неотложной медицинской помощи при районных больницах и один пункт СМП. Ежедневно на дежурство выходят 130 бригад, среднесуточная нагрузка на каждую — более восьми вызовов, в Ярославле — от 14 вызовов в сутки.

Студентов — на стройку

ОПЫТ

В Костромской области студенческие трудовые отряды привлекут к строительству социально значимых объектов.

Как сообщили в администрации региона, помощь необходима подрядчикам, работающим на возведении школ, детских садов, дома для переселенцев в Заволжском районе Костромы, в поселке Волжском и в Поназыревском районе.

— На важные стройки Костромской области летом планируется привлечь около 200 студентов. Они будут выполнять строительные и отделочные работы, заниматься благоустройством территорий. Оплачивать студенче-

ский труд будут подрядчики. Они также прорабатывают вопросы организации питания, а в отдаленных районах совместно с муниципалитетами обеспечат стройотрядовцев временным жильем, — пояснили в пресс-службе обладминистрации.

Кроме того, все студенты пройдут дополнительное обучение для повышения уровня квалификации и обеспечения безопасности на стройке. Например, для стройотрядовцев из костромского колледжа отраслевых технологий уже состоялась практика по кладке внутренних стен. Качество и безопасность проведения работ проверяли преподаватели.

Елена Аристархова, Кострома

Хаб знаний

ОБРАЗОВАНИЕ

В Ярославле начал работу первый в России образовательно-просветительский хаб Москва—Ярославская область. Он открыт на базе Российского общества «Знание» при партнерстве с Международной компанией «Cisco».

Образовательный хаб — новое технологическое решение для организации просветительской и образовательной деятельности, основанное на гибридном обучении. Преподаватель находится в более оснащенном центре, а слушатели — в нескольких удаленных аудиториях. С помощью системы видео-конференц-связи на лекциях и занятиях можно не только

слушать, но и задавать вопросы, участвовать в обсуждениях, групповой работе, опросах в режиме реального времени.

— Современные технологии помогают апробировать новые форматы организации обучения, в данном случае — создавать единое пространство интерактивной работы, — рассказала директор департамента образования Ярославской области Ирина Лобода. — Возможности образовательного хаба открывают большие перспективы для проведения лекций, курсов, внеурочных занятий и многого другого, например для подготовки школьников к ЕГЭ.

Элина Труханова, Ярославль